
ပင်ရင်းမှုတ်ယူေပးသွင်းသည့်အခွန် (Withholding Tax - WHT) 

အေကာင်းသိေကာင်းစရာများ 

၁။ ပင်ရင်းမှုတ်ယူေပးသွင်းသည့်အခွန်(WHT)ဆုိသည်မှာ ေငွထုတ်ေပးရန်တာဝန်ရိှသူက ေငွထုတ် 

ေပးချန်ိ၌ ကျသင့်အခွန်ကုိ သတ်မှတ်ထားသည့်န်းြဖင့်ုတ်ယူ၍ သက်ဆုိင်ရာအခွန်ံုးသုိ လဲေြပာင်း 

ေပးသွင်းသည့်ဝင်ေငွခွန် ြဖစ်ပါသည်။  

၂။ ပင်ရင်းမှုတ်ယူေပးသွင်းသည့်အခွန်(WHT)သည် ကိတင်ဝင်ေငွခွန်သာြဖစ်ပီး သီးြခားအခွန် 

အမျိးအစားတစ်ရပ်မဟုတ်ဘဲ ဝင်ေငွခွန်၏အစိတ်အပုိင်းတစ်ခုသာြဖစ်ပါသည်။ 

၃။ ုိင်ငံေတာ်မှ ရသင့်ရထုိက်သည့်အခွန်များ လွတ်ကင်းမမရိှေစဘဲ အချန်ိှင့်တစ်ေြပးညီ အြပည့်အဝ 

ေကာက်ခံရရိှေရးအတွက် ေပးေချေငွတစ်ရပ်ေပေပါက်တုိင်း ေငွထုတ်ေပးရန် တာဝန်ရိှသူက 

ေပးေချေငွအေပ ဉပေဒှင့်အညီ ုတ်ယူေပးသွင်းြခင်းသာ ြဖစ်ပါသည်။ 

၄။ လစာေခါင်းစဉ်ှင့်အကျံးဝင်ေသာေငွတစ်ရပ်ရပ်ှင့်စပ်လျဉ်း၍ ေငွထုတ်ေပးရန် တာဝန်ရိှသူက 

ေငွထုတ်ေပးချန်ိ၌ ထုတ်ေပးေငွမှ ကျသင့်သည့်အခွန်ကုိ ြပည်ေထာင်စု၏အခွန်အေကာက်ဉပေဒပါ 

အခွန်န်းြဖင့် တွက်ချက်ုတ်ယူေပးသွင်းရပါမည်။ 

၅။ လစာေခါင်းစဉ်မှအပ ေအာက်ပါေပးေချေငွအမျိးအစားများအေပ စီမံကိန်းှင့်ဘာေရးဝန်ကီး 

ဌာန၏ အမိန�်ေကာ်ြငာစာအမှတ်၊ ၄၇/၂၀၁၈ အရ သတ်မှတ်ရာခုိင်န်းြဖင့် တွက်ချက်ုတ်ယူ 

ေပးသွင်းရပါမည်- 

  (က) ြပည်ပေနုိင်ငံြခားသားအား ေပးေချရသည့် အတုိးေပးေငွြဖစ်ပါက -   ၁၅ % 

  (ခ) လိုင်စင်၊ ကုန်အမှတ်တံဆိပ်၊ မူပိုင်အခွင့်အေရး စသည်တိုကို အသုံးချခွင့်ြပြခင်း 

   အတွက် ေပးေချေငွြဖစ်ပါက - 

    ြပည်တွင်းေနုိင်ငံသား/ ုိင်ငံြခားသား  -  ၁၀ % 

    ြပည်ပေနုိင်ငံြခားသား    -  ၁၅ % 

(ဂ) ြပည်ေထာင်စုအဆင့်အဖဲွအစည်းများ၊ ဌာနဆုိင်ရာများ၊ အစုိးရအဖဲွများ၊ ုိင်ငံပုိင် 

လုပ်ငန်းများ၊ စည်ပင်သာယာေရးအဖဲွများက တင်ဒါစနစ်၊ ေလလံစနစ်၊ ေဈးပိင် 

ေခယူသည့်စနစ်၊ အြခားစနစ်တစ်ခုခုြဖင့် ုိင်ငံေတာ်အတွင်းပစည်းဝယ်ယူြခင်း၊ 

လုပ်ငန်းေဆာင်ရ�က်ေပးြခင်း၊ ဝန်ေဆာင်မေဆာင်ရ�က်ေပးြခင်းတုိအတွက် ေပးေချြခင်း 

ြဖစ်ပါက - 

    ြပည်တွင်းေနုိင်ငံသား/ ုိင်ငံြခားသား  -     ၂ % 

    ြပည်ပေနုိင်ငံြခားသား    -  ၂.၅ % 

  (ဃ) တစဉ်းီချင်းပုဂိလ်မဟတု်သည့် အဖဲွအစည်းများ၊ ိုင်ငံေတာ်ှင့်အကျိးတ ူပူးေပါင်း

   ေဆာင်ရ�က်သည့် စီးပွားေရးလုပ်ငန်းများက ကန်ထုိက်စာချပ်၊ သေဘာတူစာချပ်၊ 
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   အြခားစနစ်တစ်ခုြဖင့် ိငု်ငံေတာ်အတွင်းပစည်းဝယ်ယူြခင်း၊ လုပ်ငန်းေဆာင်ရ�က် 

   ေပးြခင်း၊ ဝန်ေဆာင်မေဆာင်ရ�က်ေပးြခင်းတုိအတွက်  ေပးေချြခင်းြဖစ်ပါက- 

    ြပည်ပေနုိင်ငံြခားသား   - ၂.၅ % 

၆။ အမှတ်စဉ် ၅။(ဂ)ပါ ေပးေချေငွြဖစ်ပါက ှစ်တစ်ှစ်အတွင်း စုစုေပါင်းေပးေချေငွ ကျပ် ၁၀ သိန်းအထိ 

ြဖစ်လင်(WHT)ုတ်ယူေပးသွင်းရန် မလုိအပ်ပါ။  စုစုေပါင်းေပးေချေငွ ကျပ် ၁၀ သိန်းထက်ေကျာ် 

သည့် ေပးေချေငွြဖစ်ပါက ုတ်ယူထားေသာ ေငွအားလံုးကုိ ုတ်ယူသူသည် ထုိသုိုတ်ယူထားသည့် 

ေန�မှ ၁၅ ရက်အတွင်း ုတ်ယူြခင်းခံရသူ၏ အမည်/ လုပ်ငန်းအမည်ြဖင့် ေပးသွင်းရပါမည်။ ပင်ရင်းမှ 

ုတ်ယူေပးသွင်းသည့်အခွန်ကုိ သတ်မှတ်ထားသည့်ေန�အတွင်း ေပးေဆာင်ရန် ပျက်ကွက်ပါက 

ပျက်ကွက်ေသာပမာဏ၏ ၁၀ ရာခုိင်န်းကုိ ေနာက်ကျေပးေဆာင်ြခင်းအတွက် ဒဏ်ေကးေငွအြဖစ် 

ေပးေဆာင်ရပါမည်။  

၇။ အခွန်ထမ်းေဆာင်ရသူများအေနြဖင့် အခွန်များကုိ ကိတင်ေပးေဆာင်ခ့ဲရြခင်းြဖစ်၍ အခွန်စည်းကပ် 

မြပသည့်အခါ ထပ်မံေပးေဆာင်ရသည့်အခွန်ကုိသာ ေပးေဆာင်ရန်ြဖစ်ေသာေကာင့် ဝန်ထုပ်ဝန်ပုိး 

မြဖစ်ေစသည့် အကျိးေကျးဇူးများရရိှုိင်ပါသည်။ လုပ်ငန်းမှဆံုးံးေငွေပေပါက်ပါကလည်း ြပန်အမ်းေငွ 

ရရိှုိင်မည်ြဖစ်ပါသည်။  

၈။ ပင်ရင်းမှုတ်ယူေပးသွင်းသည့်အခွန်(WHT)ှင့်ပတ်သက်၍ အေသးစိတ်သိရိှလုိပါက ြပည်တွင်း 

အခွန်များဦးစီးဌာန၏ Website ြဖစ်ေသာ www.ird.gov.mm သုိ ဝင်ေရာက် ကည့်ေလ့လာုိင် 

ပါသည်။ 

          ြပည်တွင်းအခနွ်များဦးစးီဌာန 

စမံီကနိး်ှင့်ဘာေရးဝန်ကးီဌာန 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.ird.gov.mm/

